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Solid Jellometry /

As a wedding gift, Granny Lucci gave us a set of five jelly moulds, which was odd in many ways.
The base of each mould was a different regular polygon (including a triangle) with each side an

odd number of centimetres in length. Each polygon had the same length perimeter, an odd two
figure number of centimetres.

The sides of the moulds were vertical and the heights of the moulds were all the same odd number
of centimetres. The volumes of the moulds were all between one and two litres.

What was the height of the moulds?



For omkretsenes maltall har viat O {l 1,13,15,-- -,97,99}

Nar ogsa sidelengden skal veere oddetall, tillater det bare odde antall kanter 1 mangekanten:
Neermere bestemt far vi for sidelengdene disse alternativene:

sy €15,7,---,31,33}
55 €13,5,++,17,19}

57 €1{3,5,--,11,13}

533 € {1,3}
s34 € {1}

835 € {1}

sy7 €11}

S99 € {1}

Det er ngyaktig 100 regulaere mangekanter som tilfredstiller disse kravene.
Er det fem like omkretser blant den?

En grei mate a gjere dette pa er 4 line dem opp i et regneark:

A B C

Antall Tillatt Om-

sider |sidelengde| krets
1 n Sy 0,
2 3 5 15
3 3 7 21
4 3 9 27
5 3 11 33
6 3 13 39
7 3 15 45
8 3 17 51
9 3 19 57
10 3 21 63
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A B C
Antall Tillatt Om-
sider |sidelengde| krets

n Sh o, v

3 23 69

3 25 75

3 27 81

3 29 87

3 31 93

3 33 99

5 3 15

5 5 25

5 7 35

5 9 45

5 11 55

5 13 65

5 15 75

5 17 85

5 19 95

7 3 21

7 5 35

7 7 49

7 9 63

7 11 77

7 13 91

9 3 27

9 5 45

9 7 63

9 9 81

9 11 99

11 1 11

11 3 33

11 5 55

11 7 77

11 9 99

13 1 13

13 3 39

13 5 65

13 7 91

15 1 15

15 3 45

Fins det fem like tall
i denne kolonnen?
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A B C
Antall Tillatt Om-
sider |sidelengde| krets

n S, o,

13 3 39

13 5 65

13 7 91

15 1 15

15 3 45

15 5 75

17 1 17

17 3 51

17 5 85

19 1 19

19 3 57

19 5 95

21 1 21

21 3 63

23 1 23

23 3 69

25 1 25

25 3 75

27 1 27

27 3 81

29 1 29

29 3 87

31 1 31

31 3 93

33 1 33

33 3 99

35 1 35

37 1 37

39 1 39

41 1 41

43 1 43

45 1 45

47 1 47

49 1 49

51 1 51

53 1 53

55 1 55



A B C

Antall Tillatt Om-
sider |sidelengde| krets

n S, o,
80 57 1 57
81 59 1 59
82 6l 1 61
83 63 1 63
84 65 1 65
85 67 1 67
86 69 1 69
87 71 1 71
88 73 1 73
89 75 1 75
90 77 1 77
91 79 1 79
92 81 1 81
93 83 1 83
94 85 1 85
95 87 1 87
96 89 1 89
97 91 1 91
98 93 1 93
99 95 1 95
100 97 1 97
101 99 1 99
102
103
104

For 4 finne ut om her er fem like omkretser, sorterer jeg dataene etter omkrets 1
stigende rekkefolge.

Som resultatet pa neste side viser, er det fem omkretser som oppnas av fem ulike
regulaere mange-kanter, som ogsa tilfredsstiller de meget «odde» kravene:



A B C

Antall Tillatt Om-
sider |sidelengde| krets
n Sh o, En likesidet 3-kant med side 15 cm, en likesidet
S5-kant med side 9 cm, en likesidet 9-kant med
32 3 15 45 € ides cm, en likesidet 15-kant med side 3 cm
33 5 9 45 samt en 45-kant med side 1 cm har alle samme
34 : : - omkrets, nemlig 45 cm.
35 15 3 45
36 45 1 45
52 3 21 63
53 7 9 63
54 9 7 63
55 21 3 63
56 63 1 63
66 3 25 75
67 5 15 75
68 15 5 75
69 25 3 75
70 75 1 75
97 3 33 99
98 9 11 99
99 11 9 99
100 33 3 99
101 99 1 99

Disse fire «finalisteney er altsa grunnflater 1 rette prismer med samme hoyde, som
atter en gang er et odde maltall med cm som enhet. (Ikke dérlig 1 Sunday Times.)

For 4 komme pa skuddhold av volumkravet, at formene skal romme mellom én og
to liter, ma vi beregne arealet av grunnflatene.

Formel for areal av reguleer mangekant er ikke vanskelig a utlede. Jeg tar den like-
vel her fra en formelsamling:

1 180°
A (s)=—n- s?-cot ——  der n er antall sider og s lengden av sidekanten.
" 4

n

Lett & legge inn 1 neste kolonne 1 regnearket..
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A B C D E
Antall Tillatt Om- | Grunnflate-
sider |sidelengde | krets areal

L Sn On A, [sz]

3 15 45 97,4

5 9 45 139,4 \

9 5 45 154,5

15 3 45 158,8

45 1 45 160,9

3 21 63 191,0

7 9 63 294,3

9 7 63 302,9

21 3 63 313,5

63 1 63 315,6

3 25 75 270,6

5 15 75 387,1

15 5 75 4411

25 3 75 4453

75 1 75 447.4

3 33 99 471,6

9 11 99 748,0

11 9 99 758,6

33 3 99 777,6

99 1 99 779,7

An(s)zin-sz-cot%

/

= 0,25*A32*B32/2*COT(PI()/A32)



A B C D E F G H [

Antall Tillatt Om- |Grunnflate-
sider |sidelengde| krets areal Volum
n S, o, A, [em’] Vv, [em’]
h=3cmh=5cmh=7cmh=9cm h=11cm
32 3 15 45 97,4 292 487 682 877 1072
33 5 9 45 139,4 418 697 976 1254 1533
34 9 5 45 154,5 464 773 1082 1391 1700
35 15 3 45 158,8 476 794 1111 1429 1747
36 45 1 45 160,9 483 804 1126 1448 1770
52 3 21 63 191,0 573 955 1337 1719 2101
53 7 9 63 294,3 883 1472 2060 2649 3238
54 9 7 63 302,9 909 1515 2120 2726 3332
55 21 3 63 313,5 940 1567 2194 2821 3448
56 63 1 63 315,6 947 1578 2209 2840 3471
66 3 25 75 270,6 812 1353 1894 2436 2977
67 5 15 75 387,1 1161 1936 2710 3484 4258
68 15 5 75 441,1 1323 2205 3087 3970 4852
69 25 3 75 4453 1336 2226 3117 4007 4898
70 75 1 75 447,4 1342 2237 3132 4026 4921
97 3 33 99 471,6 1415 2358 3301 4244 5187
98 9 11 99 748,0 2244 3740 5236 6732 8228
99 11 9 99 758,6 2276 3793 5310 6828 8345
100 33 3 99 777,6 2333 3888 5443 6998 8553
101 99 1 99 779,7 2339 3898 5458 7017 8576

Jeg har multiplisert finalistenes grunnflater 1 de rette prismene med odde hoyder
som gir volumer fra litt under 1000 cm? til litt over 2000 cm?. Kolonnen med
h =13 cm falt dessverre ut i redigeringa. Det var ingen losning 1 den kolonnen.

Answer:

The hight of the five jelly moulds was 11 cm.






